

ОТЗЫВ

на автореферат Попова Артёма Витальевича «Профилактика эрозивно-язвенных гастродуodenальных кровотечений у больных с терапевтической патологией в условиях многопрофильного стационара», представленного к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Диссертационное исследование А.В. Попова выполнено в рамках проблемы, которая, по-видимому, никогда не потеряет своей злободневности. Обосновывая актуальность темы, автор справедливо отмечает рост числа больных гастродуodenальными кровотечениями на почве острых симптоматических эрозий и гастродуodenальных язв у больных с соматической патологией.

Автор сформулировал четыре задачи, которые позволили ему добиться намеченной цели – повысить эффективность профилактики эрозивно-язвенных гастродуodenальных кровотечений у пациентов терапевтического профиля многопрофильного стационара путём мультидисциплинарного подхода и сочетания консервативных мероприятий с использованием инновационных цитопротективных технологий.

В диссертационном исследовании проанализированы результаты лечения 114 больных с острыми эрозивно-язвенными гастродуodenальными поражениями у больных терапевтического профиля многопрофильного стационара. Повышение эффективности профилактики гастродуodenальных кровотечений этой категории больных было достигнуто путём совершенствования диагностического алгоритма и сочетания протокола лечения с применением инновационных технологий.

Особенно важно, что в клиническую практику внедрена методика мультидисциплинарного подхода по оказанию лечебной помощи этим пациентам в комплексе с цитопротективным профилактическим лечением гранулированными сорбентами.

Работа имеет большое значение для практики здравоохранения, так как предложенная методика комплексной профилактики эрозивно-язвенных гастродуodenальных кровотечений и усовершенствованные методы цитопротективного лечения гранулированными сорбентами предотвращают развитие кровотечения, дают возможность избежать экстренных операций, снижая при этом летальность.

Выводы автора обоснованы, конкретны, логичны и убедительны.

Диссертация А.В. Попова «Профилактика эрозивно-язвенных гастродуodenальных кровотечений у больных с терапевтической патологией в условиях многопрофильного стационара» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, содержащую новое решение актуальной задачи по улучшению результатов лечения больных с терапевтической патологией.

22.05.2018

Заведующая кафедрой поликлинической терапии и
общей врачебной практики федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего
образования «Курский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор


Н.К.Горшунова

305041 г. Курск, ул. Карла Маркса, 3
Тел. (4712)588132 gorsh@kursknet.ru
<https://kurskmed.com>; электронная почта: kurskmed@mail.ru

Подпись профессора Н.К.Горшуновой заверяю.

Ученый секретарь ученого Совета

ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России, д.б.н., доцент


О.А. Медведева